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де   число Рейнольдса, що визначає дію сил в’язкості. 

У дійсності на рух рідини будуть діяти як сила поверхневого натягу, так і 

сила в’язкості, залежності вигляду  по формулі (2) є 

асимптотичними, тобто . Фактично величина  буде 

залежати від V у ступені більшою за 1 та меншою за 2. Якщо врахувати, що 

швидкість на виході з насадка пов’язана з напором співвідношенням (1), то 

формулу (2) можна представити у вигляді 

,     (4) 

Однак одержати за цим способом теоретичну залежність з урахуванням 

одночасної дії сили поверхневого натягу і сили в’язкості на стійкість струменя на 

його межі «вода-повітря» не представляється можливим і необхідне використання 

формул (3) і (4), що пропонується у вигляді 

,     

де ,  ,  ,   коефіцієнти, що визначають внесок діючих сил. 
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В роботах [1-4] встановлено, що ефективність застосування 

тонкорозпиленої води (далі – ТРВ) для гасіння пожежі буде залежати від технічних 

засобів подавання та їх розпилення Розглянемо характеристики існуючих 

мобільних засобів пожежогасіння ТРВ [5]. 

Розглянемо світові компанії з виробництва сучасних технічних засобів 

пожежогасіння ТРВ. Так компанією FOGTEC (Німеччина) [6] проводиться 

розробка мобільних автономних засобів, таких як KFT 25/120, KFT 25/120-MD. 

Представлені засоби укомплектовуються ємністю об’ємом 100 л, також можуть 

працювати від сторонньої ємності. Робочий тиск складає 120 Бар при витраті 20 

л/хв., а маса установок без урахування  ВР (далі – ВР) складає 150 кг.  
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Fireco (Італія) [7] є одним зі світових лідерів з виробництва насосів високого 

тиску, в яких використовуються мембранні або поршневі насоси, а двигуни – 

бензинові з потужністю – 9, 14 та 18 к.с. та дизельні – 10, 11, 12, 15 та 19 к.с. При 

цьому є можливість комбінувати насосні групи: 50, 70, 80 та 100 л/хв. при тиску 40 

і 50 бар – 135 л/хв. при тиску 20 бар – 42 л/хв при 100 і 150 бар – 34 л/хв на 170 бар.  

Відома європейська компанія Rosenbauer (Австрія) [8] пропонує 

використовувати модульні системи високого тиску UHPS MOBIL та модуль UHPS 

SKID, що встановлюються на транспортний засіб. Робочий тиск складає 100 Бар 

при витраті 38 л/хв, а маса без урахування  ВР складає близько 200 кг. Представлені 

засоби укомплектовуються ємностями об’ємом 130 л для води та 20 л для 

піноутворювача.  

Компанією EmiControls (Італія) [9] пропонується застосовувати 

протипожежні турбіни. Витрата води з цих протипожежних турбін складає близько 

100–4000 л/хв., а маса близько 1000 кг. Турбіни бувають стаціонарні, мобільні та 

встановлені на ПРА. 

Німецькою компанією HNE Technologies AG [10] для гасіння пожеж 

застосовуються мобільний блок MFU 40-50 HiCAFS. Витрата води складає близько 

50 л/хв., а маса – 120 кг, робочий тиск насосу – 40 Бар. Також компанією мобільний 

блок пожежогасіння MFU 50-150, витрата води складає 150 л/хв., а маса – 240 кг, 

робочий тиск насосу – 50 Бар.  

Індійською компанію Murli Techno PVT. LTD [11] застосовується для 

гасіння пожеж мобільні блоки подачі ТРВ з витратою 60 л/хв. при тиску – 40 Бар. 

Також цією ж компанією запропонована мобільна система пожежогасіння ТРВ 

високого тиску. Витрата води при роботі складає 22 л/хв., маса 150-350 кг та 

робочий тиск насосу – 100 Бар.  

Китайською фірмою Everbest Fire Equipment Co., Ltd [12] система гасіння 

ТРВ представлена як стаціонарними засобами та і мобільними при цьому робочий 

тиск насосу складає 120 Бар. 

Корейська фірма Corporation NEOTECHKOREA [13] здійснює виробництв 

та випуск мобільних засобів пожежогасіння ТРВ. Так у моделей MOB-1W, MOB-

1В, MOB-1А, MOB-1AS витрата води під час роботи складає 15–25 л/хв., а робочий 

тиск 200 Бар.  

Компанія Safequip (Pty) Ltd [14], здійснює виробництво мобільних блоків 

пожежогасіння, а саме: економічний блок низького тиску продуктивність насосу 

складає 416 л/хв., а робочий тиск – 2,5 Бар; економічний блок високого тиску 

продуктивність насосу – 17–20 л/хв., а робочий тиск – 35 Бар; економічний блок з 

одиночним робочим колесом продуктивність насосу – 500 л/хв., а робочий тиск – 7 

Бар; економічний блок з подвійним робочим колесом продуктивність насосу – 400 

л/хв., а робочий тиск – 10 Бар.  

Продукція імпульсного пожежогасіння Impulse Fire Extinguishing System 

виробником якої є компанія IFEX® Technologies GmbH (Німеччина) [15] здійснює 

виробництво ранцевих і мобільних засобів пожежогасіння, таких як 13 litre 

Backpack 3001/12, Fast Attack Unit 3072 та транспортних засобів 

З урахуванням вище зазначеного можна сказати, що до техніко-економічних 

показників засобів пожежогасіння тонкорозпиленою водою відносяться масо-

габаритні характеристики засобів пожежогасіння ТРВ, мобільність, вартість, 

витрати на навчання роботи з технічним засобом, обслуговування та ремонт.  
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Відповідно до [1], зазначено, що під час лісових пожеж залежно від 

швидкості поширення вогню за рішенням КГЛП застосовуються такі способи 

гасіння: 

- за наявності достатньої кількості сил і засобів організовується гасіння по 

всьому фронту пожежі або одночасне гасіння найбільш небезпечних осередків на 

флангах і в тилу для розбивання периметру пожежі на окремі невеликі ділянки для 

подальшого їх гасіння; 

- сили і засоби вводяться для гасіння з тилу пожежі та послідовно 

просуваються флангами до передньої лінії фронту пожежі із швидкістю, що 

перевищує швидкість поширення вогню; 

- сили та засоби вводяться для гасіння фронту лісової пожежі, у 

подальшому поступово переходять до гасіння вогню на флангах і в тилу; 

- сили і засоби вводяться для гасіння з флангів лісової пожежі з метою 
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